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Načini primene terapija igrom u odraslom obrazovanju – Metode 

neformalnog učenja 

Međunarodni sastanak i knjiga radionice 4. - Rezime 

 

4. Transnacionalni sastanak održan je u Atini u Grčkoj od strane AMAKA. Transnacionalni 

sastanak je bio fokusiran na IO8 – Načini primene terapija igrom u učenju odraslih – Metode 

neformalnog učenja. Sastanku su lično prisustvovali predstavnici svih partnerskih organizacija 

jer to nekima već duže vreme nije bilo moguće zbog COVID-19. Ovo je bilo posebno važno za 

kvalitet projektnih aktivnosti. 

 

IO8 je obrazovni alat koji olakšava promenu i razvoj na razigran način. Cilj IO8 je da pomogne 

ciljanim pojedincima u učenju novih veština (tj. komunikacijskih veština, društvenih veština, 

rešavanja problema, upravljanja konfliktima, timskog rada itd.), kako mogu da se drugačije 

odnose, koje resurse imaju i kako ih koristitit u vezano za reintegraciju u društvo. IO8 treba 

posmatrati kao novo i kreativno sredstvo kako za direktne članove ciljne grupe, tako i za 

stručnjake koji sa njima rade. Ciljna grupa IO8 je stoga marginalizovana ciljna grupa sa 

visokim rizikom od kriminaliteta pritvorenika, bivših pritvorenika i zavisnika i stručnjaka koji 

sa njima rade. IO8 metodologija je zasnovana na igrifikaciji (gamifikacija). Gamifikacija je 

proces kroz koji se psihološki motivišući elementi i mehanizmi igre integrišu u medijum koji 

nije u igri kako bi procesi bili zanimljiviji i efikasniji. Gamifikacija se može primeniti u 

nekoliko oblasti života, npr. na radnom mestu, u zdravstvu, u kulturi ili obrazovanju gde 

gemifikovane metode i razvoj mogu da izazovu značajno pozitivne rezultate. Korišćenjem ovih 

savremenih alata obim obrazovnih alata i aplikacija se može proširiti. Obrazovanje i posebno 

učenje odraslih su izuzetno dobra polja za gejmifikaciju kako bi se podržala motivacija 

učenika, proces učenja ili kao pomoć u borbi protiv poteškoća u učenju. Mehanizmi preuzeti iz 

igre mogu podržati usvajanje nastavnog materijala, 

 

Transnacionalni sastanak je uključivao diskusije o projektima u vezi sa administrativnim, 

finansijskim i diseminacionim zadacima i događajem multiplikacije, kratku diskusiju o 

finalizaciji IO6 kao i budućim koracima. 

 

Štaviše, prezentacije su održali spoljni stručnjaci. Sedmog jula, Janis Nikolopulos, 



 

 

glumac/edukator Teknodromv-a, predstavio je rad svoje organizacije sa zatvorenicima, 

fokusiran uglavnom na pozorišne prakse sa terapeutskim učinkom. Teknodromv je nevladina 

organizacija koja koristi pozorišne metode kako bi olakšala komunikaciju, razmenu i promene 

za one koji su marginalizovani ili su u opasnosti od isključenja. Partnerske organizacije su 

bile posebno zainteresovane za ove prakse, a Iiannis Nikolopoulos je podelio studije slučaja i 

video snimke prethodnih projekata. Usledila je otvorena diskusija uz pitanja i razmenu 

tehnika. 

Osmog jula projektni partneri su imali priliku da izvrše studijsku posetu EPANODOS-u, koji 

je aktivan za društvenu reintegraciju bivših zatvorenika koji funkcioniše pod nadzorom 

grčkog Ministarstva za zaštitu građana. Partneri su imali priliku da predstave naš projekat, da 

se upoznaju sa uslugama zajednice EPANODOS i da posete stan prelaznog tipa. Ovaj prelazni 

stan ima za cilj da pruži podršku bivšim zatvorenicima u njihovoj tranziciji između zatvora i 

zajednice. Učesnici su imali priliku da razgovaraju sa korisnicima usluga EPANODOS-a. Ovo 

je bio jedan od najzanimljivijih delova za učesnike koji su bili dirnuti ličnim životnim 

pričama članova ciljne grupe koje su uvek verodostojnije od narativa profesionalaca. 

Andreasova životna priča je jedna od ovih – i da se ne govori o svom zločinu koji je počinio 

ili da je bio nevin - ljudska motivacija, životna situacija nakon puštanja na slobodu, obračun 

sa poteškoćama i prilikama, suočavanje sa svetom van zatvora - nakon pada - su od posebnog 

interesa. Andreasova lična priča o reintegraciji; da je bio u zatvoru zbog finansijskog 

kriminala, kako je kasnije dokazano da je nevin, kako je uspeo da izdržava svoju porodicu i 

kako Stručnjaci koji su učestvovali na Transnacionalnom skupu su ga visoko ocenili. 

Najvažnije su bile studijska poseta i prezentacije spoljnih organizacija. 

 

  Sledeći transnacionalni sastanak zakazan je za 29. i 30. septembar 2022. godine u Srbiji   

  (Subotica ili na Paliću) a domaćin i organizator biće Udruženje Antropos. 


